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Vážení a milí spoluobčané, 
léto, čas prázdnin 
a dovolených, je tady. 
Jak už je ale v posled-
ních letech v naší obci 
zvykem, bohorovný 
klid s příchodem léta 
nenastal. A tady bych 
se zastavil u jednoho 
nešvaru, který je 

s progresem v obci paradoxně spojen.
Musím přiznat, že občas věci drhnou 

a nejdou tak, jak bychom si všichni 
představovali, ale vždy je důležitý 
výsledek, který má přinést a přináší 
zlepšení. Už sedmým rokem společně 
budujeme „novou Branku“. To však 
některým občanům zřejmě vadí – ve 
všem hledají chyby, a i to, co je zjevně 
krokem kupředu, označují za nesmysl 
nebo za fušeřinu. Pokud pak svou 
kritiku posouvají dokonce do roviny 
osobních vulgárních ataků, dostáváme 
se k příznakům rozdělené společnosti, 
jak je známe z celostátní politiky. Na 
rozdíl od ní si však dovolím tvrdit, že 
komunální práci lidé vidí zblízka, mo-
hou si ji ověřit a posoudit. A právě proto 
věřím, že většina z vás dokáže rozeznat 
rozdíl mezi snahou něco tvořit a snahou 
rozeštvávat.

Chtěl bych na tomto místě poděkovat 
všem, kteří mají chuť přemýšlet nad roz-
vojem naší obce věcně a s nadhledem. 
Vaše podpora, podněty i kritika, pokud 
je vedena slušně a s cílem věci zlepšit, 
jsou pro nás ve vedení cenným impul-
sem. Pojďme i nadále společně budovat 
obec, ve které se budeme cítit dobře 
– nejen díky upravenému veřejnému 
prostoru, ale hlavně díky vzájemnému 
respektu a lidskosti, které by měly být 
základem každé fungující komunity.

Váš Michael Rataj, starosta 

Demolice: Budova na 
hřišti patří minulosti
Ve středu 25. června byla 
zahájena demolice budo-
vy v areálu Výletiště. 

Firma Demstav Hrani-
ce nejprve zdemontovala 
střechu s obsahem azbes-
tu, v dalších dnech pak po-
kračovala bouráním dře-
věného skeletu, vyzdívky 
přístavby a betonové pod-
lahy. Staveniště následně 
zavezla hlínou a demoliční 
akci k 1. červenci ukonči-
la. Dřevo z bouračky je 
zdarma k dispozici obča-
nům v kamenolomu, kam 
je možné si přijet, na místě 

nakrátit motorovou pilou 
a odvézt.

Současně bylo vypsáno 
výběrové podlimitní ří-
zení na zhotovitele nové 
budovy zázemí – Komu-
nitního centra Výletiště 
pro spolkovou činnost 
v Brance u Opavy. Výbě-
rové řízení bude uzavřeno 
do konce července. Po-
kud bude vybrán zhoto-
vitel, staveniště převezme 
v měsíci září, výstavba by 
měla být zahájena v říjnu 
a ukončena do 31. května 
příštího roku. 
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Dlouhé měsíce trvající výstavba 
nové obecní návsi byla zakon-
čena v měsíci červnu a zhotovi-
telem předána do užívání obci. 
Práce pokračovaly na tech-
nickém dvoře: byla položena 
zelená střecha na nový objekt 
skladu a namontována brána 
na elektrický pohon, která de-
finitivně oddělí technický dvůr 
se zázemím obecního úřadu 

od veřejného prostoru. V po-
sledních dnech ještě Ostravské 
stavby řešily nedodělky a vady 
díla: instalovaly zbývající herní 
prvky a zprovozňovaly veřej-
né osvětlení, vzhledem k vel-
mi teplému počasí se čekalo 
s výsadbou zbývající zeleně na 
ochlazení a déšť, pak zase, až se 
počasí umoudří a půda po dešti 
trochu proschne. 

Mimo režim stavby bude 
obec dokončovat osazení oz-
dobného prvku – kované brány 
ve tvaru znaku obce, zavlažo-
vání, vodní prvek a případné 
další úpravy a doplňky. Zvele-
bování prostoru nikdy nekon-
čí a bude se odvíjet od potřeb 
a příležitostí, které nově pojatý 
prostor centra obce do budouc-
na přinese. 

V měsíci květnu se konečně 
naplno rozběhla rekonstrukce 
ulice Pod Lesem. Po několika 
desítkách let se obyvatelé ulice 
dočkají opravených chodníků 
a dopravního režimu, který 
umožní parkování vozidel. 
Oproti informacím zveřejně-
ným v květnovém vydání zpra-
vodaje nakonec přece jen dojde 
k jedné podstatné změně – po 
dohodě se silničním správním 
úřadem na MMO bude možné 
po jedné straně ulice parkovat 
bez časového omezení. 

Zahájení stavby přineslo po-
měrně dost krušných chvil jak 
pro obyvatele ulice, tak vede-
ní obce, přeneseně také pro 
zhotovitele, který byl nucen 
reagovat na podněty z řad ob-

čanské veřejnosti a se souhla-
sem investora provádět úpravy 
a opravy již provedených pra-
cí. Od počátku stavby zazní-
vají výhrady k projektu i ke 
způsobu prováděných prací. 
V případě oprávněných výhrad 
vedení obce reaguje a požaduje 
nápravu, některé výhrady však 
akceptovat nelze, zvláště po-
kud jdou proti projektu. Žád-
ný úředník si nedovolí vydat 
kolaudační souhlas ke stavbě, 
jejíž skutečné provedení se od-
chýlí od projektu nebo nedodr-
ží jeho zásadní parametry. 

Zhotovitel – firma Swietel-
sky stavební – předpokládá 
dokončení stavby do prvních 
zářijových dní. Následně musí 
proběhnout kolaudace. 

Obecní náves zkolaudována

Pod Lesem postupuje pomalu, ale dle plánu
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Nečekaná zpráva zasáhla 
věřící z farnosti Hradec nad 
Moravicí. Oblíbený pan fa-
rář Martin Stanislaw Kie-
ras byl služebně přeložen do 
Třince na druhou největší 
farnost Ostravsko-opavské 
diecéze a místo něj přichází 
páter Vojtěch Žvak, dosa-
vadní jablunkovský kaplan.

Farníci z Branky u Opavy se 
s otcem Martinem rozloučili 
na mši svaté za živé a zemře-
lé obyvatele obce v sobotu 
14. června v kapli Nejsvětěj-
ší Trojice. „V našich  srdcích 
jste  zasídlil  jako  šlechetný 
muž se silným slezským cítě-
ním, jehož srdce bije pro své 
ovečky. Vaše  slova  dokázala 
potěšit,  povzbudit,  pomo-
ci  překlenout  těžké  chvíle 
–  a  často  také  pohladit  po 
duši a vykouzlit úsměv. Vaše 
kázání  jsou  vždy  hluboká, 
pravdivá  lidská  –  a  přitom 
nesou poselství naděje a víry, 
která  nás  provází  v  každém 
období  života.  Děkujeme 
Vám  za  každou  odslouženou 
mši,  za  každé  slovo  naděje, 
které jste k nám pronesl, i za 
tichou  přítomnost  tam,  kde 
slova  nestačila.  Děkujeme 
za  práci,  která  není  vidět  – 

za  přípravy,  starost  o  kostel 
i  o farní zázemí, za čas věno-
vaný katechezím, dětem, mlá-
deži, nemocným i osamělým. 
S vděčností  si uvědomujeme, 
jak  jste  navázal  na  práci 
svého  předchůdce  –  pátera 
Antonína Koláře a znovu na-
plnil Kostel sv. Petra a Pavla 
v Hradci nad Moravicí. Oži-
vil  jste  farní  společenství, 
propojil  generace  a  dokázal 
vytvořit  prostor,  kde  se  lidé 
cítili  vítáni,  vyslyšeni  a  mi-
lováni  Bohem,“ uvedl mimo 
jiné v děkovné řeči staros-
ta obce Michael Rataj. Je 

na místě připomenout, že 
zvláštní místo ve společné 
paměti obyvatel Branky zau-
jímá bronzový zvon Martin, 
který obec na počest páte-
ra Martina Kierase nechala 
odlít a pokřtít v roce 2021 
při opravě Kaple Nejsvětější 
Trojice. Tento zvon zůstane 
připomínkou nezapomenu-
telné služby otce Martina pro 
všechny příští generace oby-
vatel obce. 

V neděli 24. srpna odpoledne 
proběhne slavnostní otevření 
centra obce, tedy všech sta-
veb, které byly vybudovány/
rekonstruovány od roku 2019 
v centru obce. Nejprve bude 
připraven od 14 do 15 hodin 
Den otevřených dveří, kdy 
si zájemci z řad veřejnosti 

mohou prohlédnout interiéry 
obecního úřadu a multifunkč-
ního domu, následně od 15 h 
v amfiteátru na obecní návsi 
pohovoří o realizovaných sta-
vebních akcích zástupci obce, 
zhotovitelů a projektantů. 
Vše vyvrcholí slavnostním 
přestřihnutím pásky. Násle-

dovat bude volná zábava. 
V rámci kulturního programu 
vystoupí od 15.30 h hudební 
country těleso KOPYTO, 
folkový zpěvák z Ostravy 
Pavel Kohn a kapela z Kra-
vař ve Slezsku Žádný ostych. 
Ukončení je plánováno cca 
v 19.30 h. 

V zastoupení všech ob-
čanů a členek živého rů-
žence z Branky u Opavy 
chci poděkovat starostovi 
Michaelu Ratajovi za dě-
kovná slova, která pronesl 
v kapli Nejsvětější Trojice 
v Brance p. farářovi Mar-
tinu KIERASOVI u příle-
žitosti jeho odchodu z hra-
decké farnosti. Projev byl 
dojemný a pravdivý, při-
pomněl v něm práci pana 
faráře a všechno, co pro 
hradeckou farnost za 10 let 
svého působení udělal.

Marta Churavá 

Hradecká farnost s novým duchovním správcem

Poděkování  
starostovi obce

Slavnostní otevření centra obce

Páter Vojtěch Žvak. 
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Nové toalety pro přísálí a sál multifunkčního domu byly obci zhotovitelskou firmou DUO-
-STAV předány ve druhé polovině měsíce června. Z chodbičky k pánským WC vznikla úkli-
dová místnost, pánské toalety dostaly samostatný vchod, u dámských toalet byl upraven vstup 
tak, aby nedocházelo ke kolizi se dveřmi od kabinky. Součástí opravy toalet bylo i umístění 
malé kuchyňky s dřezem a elektrickými zásuvkami v přísálí. 

KRÁTCE

 Kostel sv. Petra a Pavla 
v Hradci nad Moravicí, 
3. 8. 2025 v 9 h mše svatá za ze-
mřelé a živé obyvatele Branky 
s prosbou o Boží požehnání 
a potřebné dary Ducha svatého.

 Poplatek za psa byl splatný 
31. 5. 2025. Ještě stále nebyl 
všemi majiteli psů uhrazen. 
Poplatek lze zaslat na bankovní 
účet anebo zaplatit v pokladně 
na OÚ.

 Spolek pro děti ZŠ a MŠ 
Branka u Opavy pořádá 
v sobotu 30. 8. 2025 v Pavi-
lonu česko-polského přátel-
ství v areálu ZŠ „Rozloučení 
s prázdninami“. 
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Druhý a třetí červencový týden probíhala stavební 
akce s názvem „Doplnění sběrných míst v obci 
Branka u Opavy“, na kterou obec získala dotaci 
ze SZIF (prostřednictvím MAS Opavsko). Firma 
ASACONT z Jablonce nad Jizerou zhotovila na 
klíč kompletní kontejnerové stání na točně Havlíč-
kova u splavu. Občané mohou využít kapacitu pěti 
nových kontejnerů na tříděný odpad a ulevit tak 
sběrnému místu u malé kaple.  

Přetékající kontejnery na tříděný odpad jsou stále 
častějším jevem v naší obci. Na jednu stranu je 
dobře, že třídíme, na druhou stranu bychom měli 
tříděný odpad patřičně ukládat. Týká se to ze-
jména papíru, když firma Technické služby Opava 
svážející tříděný odpad z naší obce pokaždé řeší 
kartonové krabice a další papírový odpad odlo-
žený mimo kontejner na zem. Přitom způsob, ja-
kým jsou kontejnery na papír „využity“, je často 
tristní. Spíš než papír obsahují vzduch, protože 
původci odpadu krabice nesešlápnou a nepo-

skládají na sebe tak, jak je vidět na přiloženém 
obrázku. V případě volně uložených několika pár 
krabic, které by se daly naskládat i do sebe, jak je 
vidět z druhého přiloženého obrázku, tak dochází 
k rychlému naplnění kontejneru a tedy nedostatku 
místa v něm. Podobně je to i u PET lahví, které 
by se měly před uložením do kontejneru sešláp-
nout a vytlačit z nich vzduch. Obecní samospráva 
vyzývá občany, aby měli na paměti, že TŘÍDIT 
neznamená „vyhodit do kontejneru“, ale „řádně 
uložit do příslušného kontejneru“.  

Od loňského roku probíhala oprava budovy že-
lezniční zastávky v Brance u Opavy. Součástí 
opravy byla demolice původního, staticky na-
rušeného objektu, a výstavba nového, který je 
rozdělen na část veřejně otevřenou (čekárna) 
a část sloužící pro účely železniční správy, resp. 
sloužící jako skladovací prostor Správy železnic. 
Stavba nebude vytápěna, není napojena na vo-
dovod a nemá kanalizační přípojku. Je zásobena 
elektřinou pro účely obsluhy skladu a pro účely 
osvětlení. V rámci stavby byly rovněž přeloženy 
dva elektrické pilíře a stožár s nadzemní vede-
ním NN byl situován samostatně mimo stavbu. 

Plocha byla vydlážděna a osazena novým mo-
biliářem. Realizaci stavby prováděla ostravská 
firma RODOKOV 91 s.r.o. a konečná cena před-
stavuje částku 2,9 mil. Kč bez DPH.  

Nové kontejnerové stání u točny

Nejen třídit, ale i řádně odpad uložit

Nová nádražní budova v Brance

Dokončení kontejnerového stání proběhlo po 
uzávěrce zpravodaje. 
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Měsíc květen a červen byl plný krásných 
zážitků, které jsme s dětmi v naší mateřské 
škole prožili. 

Do školky zavítal kouzelník se svou zábav-
nou show. Děti se zaujetím sledovaly jeho tri-
ky, smály se a občas se i divily, jak je možné, 
co právě vidí. Na závěr si každý odnesl vlast-
noručně vyrobené zvířátko z balónku, které 
jim kouzelník s úsměvem vytvořil. U příleži-
tosti Dne matek jsme v Kulturním domě při-
pravili slavnostní vystoupení pro maminky 
a babičky. Děti předvedly, co si s paní učitel-
kami připravily – písničky, básničky i tanečky, 
které všechny potěšily a dojmuly. Dalším krás-
ným zážitkem byla návštěva Planetária. Děti se 
dozvěděly mnoho zajímavostí o vesmíru, pla-
netách i hvězdách. Společně zhlédly pohádku 
a s nadšením prošly celou interaktivní expedi-
ci. Výlet byl nejen zábavný, ale i poučný. Den 
dětí  jsme oslavili pěkným dopolednem v kině. 
Společně jsme si užili pohádku Odvážná Vaia-

na, která nás moc bavila. Na závěr čekalo na 
každého sladké překvapení v podobě osvěžují-
cího nanuku. Kouzelnou atmosféru jsme zažili 
také při výletu na zámek v Hradci nad Mora-
vicí, kde jsme zhlédli divadelní představení 
pohádky Princ Bajaja v podání živých herců. 
Krásné kostýmy, napínavé scény i prostředí 
historického zámku vytvořily nezapomenutel-
nou atmosféru. Na závěr školního roku jsme 
se loučili s našimi předškoláky, kteří v září 
nastoupí do 1. třídy. Předškoláci se rozloučili 
krátkým programem se zpěvem, veselými bás-
ničkami a hlavně s dobrou náladou. Na závěr 
jim jejich paní učitelky popřály mnoho společ-
ných zážitků a úspěchů ve škole a předaly jim  
pěkné dárky. Dárečky pro budoucí prvňáčky 
také věnuje Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy při nástupu do první třídy. 

Na konci června odjely předškolní děti na 
školu v přírodě společně se základní školou. 
Zažily spoustu dobrodružství, her a zábavy, 
že se jim vůbec nechtělo domů. Loučení bylo 
plné slziček. Tak moc se tam dětem líbilo, že 
chtěly zůstat ještě déle. Byl to hezký závěr 
školního roku. 

Přejeme všem krásné léto plné slunce, poho-
dy a radostných chvil.

Libuše Vardžáková a kolektiv MŠ 

V pondělí 5. května byli naši prvňáčci paso-
váni na čtenáře paní spisovatelkou Zuzanou 
Pospíšilovou. Nejdříve zodpověděli několik 
hádanek, opakovali písmena, přednesli slib. 

Poté byli pasováni. Odnesli si několik dár-
ků - od knihovny obdrželi knížku, pasova-
cí listinu a také možnost chodit celý rok do 
knihovny zdarma. Pak následovala návště-

V mateřské škole se loučili s předškoláky

Školáci si hráli na Piráty z Karibiku
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va knihovny a první knihov-
nická lekce. Tak a teď už jen 
číst a číst.

V pátek 9. května jsme s dětmi 
vyrazili na výuku do přírody. Nej-
prve jsme navštívili Arboretum 
v Novém Dvoře, kde jsme se sezná-
mili s jeho vznikem a minulostí, 
prohlédli si skleníkový areál s ex-
pozicí subtropických a tropických 
rostlin a prošli park s rozlohou 
30 ha a rozsáhlou sbírkou dřevin 
z celého světa, který byl založen 
roku 1905. K vidění byly rostliny 
vřesovišť, rašelinišť, písečných dun 
pobřeží Baltu, himálajské rostliny, 
sbírky dřevin z Číny, Dálného vý-
chodu a Japonska a rozsáhlé sbírky 
dřevin a bylin Severní Ameriky, 
včetně zástupců obřích „mamutích 
stromů” sekvojí, Borovice osinaté 
z Arizony, Nejkrásnější však byly 
právě kvetoucí rhododendrony, 
které patří k nejbohatším sbírkám 
v ČR. Následně jsme se přesu-
nuli do lučního sadu, kde se děti 
proměnily v badatele, prošly si 
půdní stezku a pozorovaly rostliny 
a brouky.  

Druhou květnovou neděli slavily maminky 
svůj svátek. Jako dárek si pro ně děti připravily 
vystoupení, které proběhlo v sále multifunkč-
ního domu. Na pódiu se vystřídaly děti od těch 
nejmenších až po ty nejstarší, a tak se postupně 
tančilo, zpívalo a cvičilo. Všechny děti do toho 
daly maximum úsilí a své lásky k maminkám. 
Věříme, že to bylo poznat, a že se celý pro-
gram všem přítomným líbil.

Stejně jako v předešlých letech, tak i letos 
jsme se s dětmi zapojili do Českého dne proti 
rakovině. Od středy 14.5. do pátku 16.5. si děti 
ve škole a školce mohly zakoupit za 20,- Kč 
kytičku měsíčku lékařského a tím podpořit 
prevenci kolorektálního karcinomu a screenin-
gové programy. Celkem děti zakoupily 130 ky-
tiček a přispěly tak částkou ve výši 2600,- Kč. 
Všem patří veliké díky.

Dne 29. května proběhla další společná ak-
tivita v rámci přeshraniční spolupráce pod 
názvem „Návštěva zámku”. Po příjezdu pol-

ských dětí jsme se přivítali a vyrazili pěšky 
směr Hradec nad Moravicí. Na Státním zámku 
v Hradci nad Moravicí jsme absolvovali pro-
hlídku s poutavým výkladem paní průvodky-
ně. Společný piknik v trávě byl velice příjemný 
a následná procházka zámeckým parkem byla 
obohacující o informace o známých osobnos-
tech, které zde zanechaly stopu svou tvůrčí 
činností. Výlet jsme zakončili sladkou tečkou 
v podobě zmrzliny a unaveni z pěšího pobytu 
na čerstvém vzduchu jsme se vydali k domovu.

Další setkání, tentokrát výtvarné, a opět na 
zámku v Hradci nad Moravicí, s názvem Spo-
lečné objevování krás našich hranic, proběh-
lo v úterý 17. června. Děti se rozdělily na dvě 
skupiny, první dostala nejprve výklad o kom-
pozici kresby (náčrt, skica, stínování a techni-
ka práce s pastelem) a následně se pustila do 
práce a druhá skupinka mezitím propojovala 
vzájemné vazby formou integračních, pohybo-
vých a deskových her. Po uplynutí zadaného 
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V měsících duben až červen se ve školní 
družině uskutečnilo mnoho zajímavých 
akcí, které naše děti, ale i rodiče obohatily 
a přinesly jim nové zážitky. Aby si širší ve-
řejnost utvořila představu, o jaké akce se 
jedná, přinášíme následující přehled.

Míč je základní výbava, která nesmí chybět 
nikde, kde jsou děti. Proto mezi oblíbenou akci 

ve sportovním kroužku patřilo „Zábavné od-
poledne s míči“. Děti soutěžily v družstvech 
s míči různých velikostí, pomocí nichž si zá-
bavnou formou procvičily házení, přenášení, 
koulení i kopání. Důležitá byla při těchto hrách 
nejen trpělivost a rychlost, ale i vzájemná spo-
lupráce. Každý z dětí dal do sportovního vý-

Hmyzí hotel je výsledkem aktivity školní družiny

času se skupiny vyměnily. Následovalo spo-
lečné sdílení zážitků, prezentace prací a roz-
loučení.

Každý rok se velmi těšíme na poslední týden 
školního roku, kdy můžeme odjet do Zlatých 
hor, kde nás čeká naše srdcovka – penzion 
Maya a Škola v přírodě – tentokrát na téma 
Piráti z Karibiku. Celých pět dnů pluly děti 
po vlnách na bájné Černé perle a zažívaly ne-
zapomenutelné chvilky. Celý den venku, plní 
emocí, šťastní a hlavně spokojení – to je vždy 
cíl naší Školy v přírodě. Celý program rozví-
jel děti ve všech směrech – sociální, emoční, 
vztahové či vzdělávací. Každý mohl ukázat 
kus sebe, zažít úspěch, ale hlavně být součás-
tí týmu, který se za něj postaví a podrží ho. 
Děti zde zažily během pěti dnů spoustu her, 
vycházku, koupání, opékání špekáčků, noční 
stezku odvahy, která byla pro některé opravdo-
vou výzvou, projížďku na koních i oblíbenou 
diskotéku. Všichni jeli opravdové bomby a ne-
skutečně si to užívali. Pohled na unavené, ale 
spokojené děti, které si na mobil ani nevzpo-
mněly, byl opravdovým pohlazením na duši. 
To je to, proč Školu v přírodě děláme. Velmi 
rychle to uteklo a děti se jen nerady loučily se 
svými instruktory, kteří se jim na památku po-
depsali snad na každou část těla. S posledním 
zamáváním z autobusu se děti rozloučily také 
s krásným kusem přírody a těšily se na již oče-
kávané prázdniny.

V pátek 27. června nastal tak toužebně oče-
kávaný závěr školního roku. Celý den se nesl 
v slavnostní atmosféře. Děti přišly ještě trochu 
unavené po škole v přírodě, ale s vidinou, že 
už od zítřka jim začnou prázdniny. Od třídních 
učitelek dostaly vysvědčení. Pro prvňáčky to 

bylo vysvědčení první a pro páťáky zase po-
slední na této škole. O to zajímavější, když byly 
oba tyto ročníky ve stejné třídě. Páťáci se poté 
naposledy prošli po školním schodišti a zamí-
řili ze školy ven na slavnostní rozloučení v al-
tánu. Třídní učitelka Mgr. Gabriela Špičková 
ještě páťákům předala poslední rady, knihy, 
drobný dárek a přestřižením stuhy uvolnila 
pomyslné pouto dětí s naší školou. Starosta 
obce Michael Rataj a ředitel školy Jan Špička 
pak dětem popřáli krásné prázdniny. Na závěr 
páťáci vyslali do nebe balónky se svým tajným 
přáním. A stejně jako balónky, tak i oni se vy-
dají od září na novou cestu na druhý stupeň. 
Přejeme jim, ať se jim tam daří, jsou tam šťast-
ní a občas se ve vzpomínkách vrátí k tomu, co 
prožili na nižším stupni. 

Závěrem přejeme všem dětem nezapomenutel-
né prázdninové zážitky, zaměstnancům krásnou, 
klidnou a zaslouženou dovolenou a všem samo-
zřejmě léto bez úrazů a v září opět na shledanou.

Text: Mgr. Jan Špička, Mgr. Zora Stypová 
a Mgr. Gabriela Špičková 

Dokončení na straně 9
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konu co nejvíce své energie, nadšení i touhy 
zvítězit.

Také jsme se pečlivě připravovali na vystoupení 
pro všechny maminky k jejich svátku. Všechny 
děti svou lásku maminkám vložily do tanečků 
i  recitace. Jejich neskutečná snaha a zápal byl 
zúročen a udělal všem přítomným, nejen mamin-
kám, radost.

Téměř symbolicky v rozpuku jara, v době květu, 
v rámci akce „Rodiče vítáni“, kdy děti oslovují 
své rodiče s tím, aby zašli do školní družiny a řekli 
nám něco o svém povolání nebo zajímavém ko-
níčku, tuto nabídku využil a do školní družiny 
přišel tatínek naší žákyně, nadšený včelař, pan 
Onderka, který vhodně navázal na naši exkurzi 
do arboreta v Novém Dvoře, aby nám povyprá-
věl o včelách, jejich významu v přírodních dějích, 
způsobu života a mnohém dalším o tomto doslova 
životadárném hmyzu. 

Ve školní družině nás v rámci projektu „Ro-
diče vítáni“ navštívila paní Orlíková, která je 
součástí komunity dobrovolníků „Den pro školu“. 
Současně pracuje v bance a jejím pracovním ná-
strojem jsou peníze. Peníze, které zajímají a jsou 
důležité pro každého; i ony však mohou být dob-
rým přítelem, ale zlým pánem, pokud  s nimi lidé 
neumí zacházet anebo je naopak zbožšťují. Paní 
Orlíková proto dětem povyprávěla a diskutovala 
o tom, odkud se peníze berou, zásadách správ-
ného nakládání s penězi, o tom, jak hospodařit, 

rozumně peníze spořit a zhodnocovat. Děti po-
zorně poslouchaly, protože se jim otevřelo nové, 
nezvyklé téma, kterému se v životě ale nevyhne 
vůbec nikdo. Získané poznatky si mohli žáci 
zatepla vyzkoušet na akci „Plýtvák šatní“, kde 
v rámci budované finanční gramotnosti hned, co 
se dozvěděli, si prakticky prověřili.

Žáci ze školní družiny si s pomocí paní vycho-
vatelek vyhlédli na školní zahradě nevyužívané 
místo, kde se rozhodli umístit hmyzí hotel. Našli 
se i ochotní a šikovní dospělí, kteří věnovali svůj 
čas a přiložili ruku k dílu. Hlavně pan Mička, 
který z vlastních zdrojů dodal dřevo a vyrobil 
konstrukci hmyzího hotelu a jednotlivé ubikace 
pro hmyz. Aby hmyzí hotel a místo samé nepů-
sobilo neutěšeně, dodali manželé Gebauerovi, 
rodiče našich dětí, také z vlastních zdrojů rostlin-
stvo, kterým děti prostor osázely. Děti hlavně vyu-
žily mateřídoušku a levanduli, o které se následně 
musí až do konce školního roku pravidelně starat. 
Kromě toho samy děti sbíraly přírodní materiál, 
ten upravovaly řezáním, stříháním a upěchová-
ním, aby hmyzí hotel naplnili tím, co do něj patří. 
Za projevenou ochotu, pochopení, čas a materiál 
všem jmenovaným velice děkujeme. Akce probí-
hala od dubna až do června, kdy byla zdárně do-
končena, protože už byli spatřeni první obyvatelé 
z hmyzí říše.

Děkujeme všem, kteří s námi v tomto školním 
roce spolupracovali, vážíme si toho.!

Vychovatelky: Bc. Fričová Karin, 
Mičková Táňa  

Pokračování ze strany 8
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Letní kino s Grinchem
V pátek 27. června zorganizoval Spolek pro děti 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy v Pavilonu česko-
-polského přátelství akci s názvem „Užij si léto 
naruby“. Děti si mohly netradičně vyzkoušet 
zdobení perníčků, malování na dřevo, střílení 
z luku, házení veverkou, skákání v pytli a další 
aktivity. Malování na obličej, opékání a občer-
stvení bylo zajištěno. Každá vánoční maska do-
stala odměnu. Ukázky bojového umění, které si 
mohl každý také vyzkoušet, předvedli Chusei 
Ruy Opava, za to jim velice děkujeme. Nesměl 

chybět popcorn, protože ve 20:30 h začalo pro-
mítat letní kino. Na programu byl animovaný 
film Grinch. Děkujeme všem dětem i dospělým 
za účast a podporu. Věříme, že se všem akce 
líbila. Samozřejmě také děkujeme dobrovolní-
kům a členům Spolku za pomoc a účast na akci. 
A na všechny se zase těšíme na akci k ukončení 
prázdnin 30. 8. 2025. Přejeme dětem krásné 
prázdniny a dospělým pohodovou dovolenou.

Za Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy
Zuzana Šafarčíková, předsedkyně  
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Dětský den zase trochu jinak
V pátek 6. června se konal v areálu Výletiště Dět-
ský den organizovaný Spolkem pro děti ZŠ a MŠ 
Branka u Opavy. Program zahrnoval aktivity pro 
děti, zábavu a pohoštění. Pěkné počasí přispělo 
k dobré atmosféře. Radovat, bavit se a užít si 
to přišlo přes 150 dětí a také rodiče, prarodiče 
a další spoluobčané. Občerstvení zajišťoval Spo-
lek a o zábavu a vyžití dětí se postarali dobro-
volníci, kterým patří náš obrovský dík. Bublinky, 
malování na obličej, pletení copů, skákací hrady, 
kreslení, skládání hraček, zdravověda, kamiony, 
traktory, RC modely, Policie ČR, hasiči JSDH 
a další atrakce si děti dokonale užily. Poděkování 
patří všem, kteří se podíleli na organizaci Dět-
ského dne, a také sponzorům. Kamahaj poskytl 
dobroty pro děti, Bidfood přispěl dětem nanuky 
Mrož, které byly skvělým osvěžením. Pan Ro-
man Hanel zajistil dětem krásnou podívanou 
na RC modely. Paní Petra Foltysová prováděla 

s dětmi první pomoc a zdravovědu. Jakub Re-
meš natočil záběry z oslavy našich dětí dronem. 
Skákací hrady Blonďák měl obrovský úspěch se 
svými třemi skákacími hrady. Pan Patrik Šoltys 
a Martin Laryš poskytli našim dětem prohlídku 
kamionů, přičemž si děti mohly pohrát s klakso-
nem. Pan Jiří Novák s panem Žídkem umožnili 
dětem prohlídku traktorů. Policie ČR Hradec 
nad Moravicí umožnila dětem prozkoumat po-
licejní vozidlo. Hasiči JSDH Branka u Opavy 
a Kylešovice taktéž zpestřili dětem jejich oslavu. 
Děkujeme za účast a věříme, že se dětem oslava 
líbila, že byla super a že si ji užily. Poděkování 
patří také všem pomocníkům a členům Spolku, 
kteří přidali ruku k dílu a obětovali svůj volný 
čas ve prospěch našich dětí. Všem patří obrovský 
dík.

Zuzana Šafarčíková, 
předsedkyně Spolku pro děti  
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V sobotu 21. června za krásného počasí proběhl 
v areálu Výletiště Den obce Branka u Opavy. 
Dopoledne se neslo ve znamení nohejbalo-
vého turnaje tříčlenných družstev a závodu na 
pumptracku „Pumpuj Branku“. Odpolední pro-
gram zahájil ve 14 h starosta obce, který přivítal 
všechny příchozí hosty, následovalo vystoupení 
žáků základní školy organizovaných v zájmo-
vých kroužcích. Paní učitelka Zora Stypová 
děti doprovodila na varhany v rámci pěvec-
kého vystoupení, mezitím se rozjely kolotoče 
a stánky Trojspolku a řeznictví Tichý začaly na-

bízet bohaté občerstvení. Po dětech následovala 
parkour show skupiny Improve Yourself, která 
zaujala především děti a mládež. V 17 h se na 
improvizovaném pódiu ukázalo stále populární 
DUO Kamélie, Hana a Dana, které i přes určité 
technické potíže s ozvučením nakonec odzpí-
valy všechny své hity.  Večer od 20 hodin patřil 
taneční zábavě s kapelou Hot strings. Den obce 
navštívilo i přes velkou konkurenci akcí v nej-
bližším okolí (Slunovrat v Hradci, Den obce Ra-
duň) několik set lidí, kteří si to v Brance hezky 
užili, jak svědčí početné ohlasy.  

Den obce s Kaméliemi


